



# 图书馆导读

大连民族学院图书馆

2013年第1期(总第104期)

2013年02月编

## 流动与发展：西北民族地区乡村社会流动问题研究

本书以甘肃、青海、宁夏为研究重点，通过对民族地区的乡村社会流动现象进行实证研究，运用人类学、社会学、民族学和人口学的理论和方法，分析了乡村社会流动对流出地和流入地产生的经济后果、政治后果、文化后果和社会后果。

张文政著，第2借阅处、民族文献阅览室，索书号C912.82/12。

## 中国蒙古族地区佛教文化

本书内容包括：蒙古族地区佛教文化的形成过程与蒙古文化的关系综述；元朝时期蒙古族地区佛教文化艺术风格；明清时期的蒙古族地区的佛教文化；明清时期蒙古族地区的佛教造型艺术；蒙古族地区的佛教寺院文化概述等。

嘉木扬·凯朝著，第2借阅处、民族文献阅览室，索书号B948/22。

## 信息检索 可视化

信息检索可视化是指信息可以直观的呈现出来的一种应用技术。本书主要

介绍了信息检索可视化的基本原理及其结构、方法和算法，包括自组织图、相似度比例、主题层次、和基于空间特征的方法等。可作为信息科学、计算机科学及相关学科的师生参考。

(美) Jin Zhang 著，夏立新、陆伟、沈吟东等译，

第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号G252.7/191。

## 化学信息学



化学信息学是建立在多学科基础上的交叉学科，利用计算机技术和计算机网络技术，对化学信息进行表示、管理、分析、模拟和传播，以实现化学信息的提取、转化与共享，揭示化学信息的实质与内在联系。本书内容包括：Unix系统的使用基本用法及常用的编程语言和编

程技术；Internet服务、Internet资源的使用与查找；Internet中的化学资源的查找和使用方法；化学信息的计算机表示、管理和应用；化学和生物化学领域中的计算机模拟方法以及在波谱模拟和分子模拟中的应用；并对常用的化学计量学方法及应用进行详细论述。

邵学广、蔡文生编著，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号G252.7/99=2。

## 民族医药文献检索与利用

本书内容包括：医药文献检索概论、常用中文医药文献检索数据库、常用外文医药文献检索数据库、网络医药信息资源检索、重要医药信息网站、特种信息资源检索、医药信息交流、医药卫生科技查新、医药综述寄学位论文撰写、专利文献检索与中药民族药专利申请等。

刘同祥编著，第3借阅处，索书号G252.7/175。

## 改变一生的孔子名言

孔子的中心思想是仁，仁字的含义，简单来说，就是爱人。关爱别人、疼惜别人、包容别人、原谅别人。本书解读孔子的丰富哲理和伟大思想，内容分为两部分，一部分是对孔子生平、人格、学术地位的介绍，最重要是强调孔子思想的现代意义；另一部分是规整《论语》一书有关孔子的名言，加以白话诠释，帮助读者系统深入地了解孔子的思想。

朱荣智著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号B222.2/21。

## 在毛泽东身边：

106位毛泽东亲属和身边工作人员的回忆

触摸毛泽东故事背后的情怀，感受伟人逝去后留下的洁光片羽和心灵印记，体会融入到中国历史的一代伟人的“内心世界”。本书从毛泽东的日常生活、言行举止、待人接物等“小事”叙述开来，描绘了一幅毛泽东生动真切的生活“画像”。

王震宇主编，第2借阅处，索书号A752/95。

## 大师谈心经：人生大境界



《心经》即摩诃般若波罗蜜多心经，是字数最少的佛教经典，也是含义最深、传奇最多、影响最大的一部佛教经典。历代《心经》的译本共有十四种，在大正藏中共收录了八个不同的汉译本。虽然各个译本的文字表述不同，但内容基本一致，义理没有差别。各种译本中，流传最广的是玄奘大师的翻译本，共二百六十字，言简意深，朗朗上口，便于诵记。本书十位高僧大德所讲《心经》皆采用玄奘大师翻译的版本，深入浅出的讲解，使读者尽快领会《心经》的奥秘。

弘一法师等著，第2借阅处、金石滩中文图书，索书号B942.1/30。

## 没有完美的个人，只有完美的团队：向狼群学习团队法则

狼，曾经是人类祖先瞻仰的图腾，他们在恶劣的自然环境中顽强地生存了下来，一直繁衍至今。本书分析了狼的性格、精神、习惯、理念、思维、智慧、胆量，揭示了狼面对环境的变化，主动出击、不言放弃、不放过每一件小事情、适应与创新、居安思危等，告诉读者在职场的每个机会面前如何选择。



崔建中著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号F272.9/98。

## 孙子兵法：图解励志版

《孙子兵法》以其内容之博大，理论之精深，逻辑之严密，语言之优美，被誉为“武学之圣典，兵家之绝唱”；被广泛运用到军事、政治、商业、人际交往等各个领域，成为军界、政界、商界的智慧源泉。本书按照原著体例，以图文并茂的形式，逐段解读，直观再现《孙子兵法》的全部精髓。这是一本好看、实用的《孙子兵法》适读本，在解读经典的同时，启迪读者智慧，指导当下工作和生活。

王宏林著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B892.25/17。

## 乔布斯的成功哲学：乔布斯给年轻人的成功必修课

史蒂夫·乔布斯（1955-2011），发明家、企业家、美国苹果公司联合创始人、前行政总裁。本书主要从能力、做事和做人三个方面将乔布斯跌宕起伏的人生经历精彩地呈现给读者，用最生动的案例和最简单的道理给予读者人生启示。本书是青年读物，适合高校广大学生阅读。

习美编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B848.4-49/377。

## 激励的真理

本书总结出 49 条激励员工的管理技巧，内容包括员工敬业的真理、关于你自己的真理、培养敬业文化的真理、激励的真理、绩效的真理、创造力的真理、沟通的真理、团队的真理。这些技巧简单易行，切实有效，可以帮助管理者在短时间内提高激励下属的能力。

（美）玛莎·芬尼著，王磊译

第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C933/76。

## 俗语中的人生智慧



俗语是通俗的民间口头文学，具有鲜活的生命力。它们或浅显易懂、或诙谐幽默、或对比强烈，其内容和含义，对人物思想感情的表达，是非功过的评说，有的直抒胸臆、有的托物言志、有的形象比喻、有的类比引申，从而给人正告与劝诫，在启示中发人深思，使人有所感悟和省察。本书用简单幽默的方式和读者分享蕴藏在俗语中的知识、趣味和道理，内容包括：品德修养、社交处世、珍惜时间、人间真情、生活智慧、生存法则、人生感悟。

石岩编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 H136.4/6。

# 掌控你的时间和生活

时间就是我们的资本，成功地运筹自己的时间，能为我们的未来和成功打下坚实的基础。本书提供了七个管理时间的办法：①找准目标，事先规划；②要事为先，凝神聚力；③立即行动，绝不拖延；④抓住条理，重视节奏；⑤简化问题，简化方法；⑥零碎时间，充分利用；⑦学会休息，释放压力

姚颖颖编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C935-49/7。

## 哈佛给学生做的450个多元智能训练游戏

本书在“多元智能理论”（IQ）、创意智能（CQ）、情商智能（EQ）、逆商智能（AQ）以及“左右脑分工理论”以及“全脑四分模型学说”的基础上，综合智能（TQ），以灵活趣味的游戏开发脑内潜质，在潜移默化中提升触类旁通的创意和才能提升的训练，包含智商智能才思敏捷的机智。

王擎天编著，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 G898.2/17。

## 慈善资本主义：富人在如何拯救世界

本书介绍了以各种形式出现的慈善机构，展示了全球视野下新一代慈善事业，具体细致地将当前的慈善基金流向贫困人口的全过程呈现出来。两位作者介绍了高效运行的慈善业中的具体案例，告诉读者私人资金是如何帮助政府解决棘手的公共问题的，以及一些事业有成的大人物是如何运用慈善资金解决目前世界上最为棘手的一些问题的。



(美)马修·比索普、迈克尔·格林著，丁开杰等译，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C913.7/25。

### 羌族

羌族，自称尔玛，是中国西南的一个古老民族。现在中国官方认定的羌族主要聚居在四川省阿坝藏族羌族自治州东部、绵阳市的北川县、平武县等地。羌族现有人口约30.6万人（2000年）。羌族有自己的语言，属汉藏语系藏缅语族羌语支。羌族民居为石片砌成的平顶房，呈方形，多数为3层，每层高3米余。房顶平台的最下面是木板或石板，伸出墙外成屋檐。碉楼一般多建于村寨住房旁，是羌族人用来御敌、储存粮食柴草的建筑。碉楼的高度在10至30米



之间，形状有四角、六角、八角几种形式，有的高达十三四层。羌族索桥（绳桥），两岸建石砌的洞门，门内立石柱或大木柱，柱上挂胳膊般粗的竹绳，少则数根，多则数10根。竹索上铺木板，两旁设高出桥面1米多的竹索扶手。羌族的传统服饰为男女皆穿细麻布长衫，崇尚蓝色，羊皮坎肩，包头帕，束腰带，裹绑腿。羌族妇女挑花刺绣久负盛名。羌族地区至今仍保留原始宗教，盛行万物有灵，多种信仰的灵物崇拜。羌族的民族宗教信仰中，作为祖传的神职人员，“释比”（音：Rebbi），是羌族中的宗教领袖、祭司，也是巫师，担当神和人、人和鬼之间的中介人。他们是羌族中最权威的文化传承者和知识集大成者。